

吊瓶打出了问题,才发现没写病历

病人家属:中南大学职工医院铁道分院医生太马虎,病人差一点就丢了性命

12月3日上午8时20分,农民工朱鹏因咽喉不适,到中南大学职工医院铁道分院治疗,输液过程中发生过敏性休克,被紧急转到长沙市中心医院抢救,花费了近两万元才捡回一条命。

朱鹏亲属认为,中南大学职工医院铁道分院的医疗责任事故导致朱鹏病危。而医院认为引起输液意外有多种原因,医院按程序用药,患者事故原因应以权威机构调查鉴定结论为准。

打吊瓶后呼吸急促

朱鹏在附近的一个工地上上班。12月3日上午,他因喉咙不舒服去中南大学职工医院铁道分院就诊,医生简单询问后,诊断为感冒引起的咽炎,开了些西药和两瓶点滴。“注射约十几分钟后,我开始感觉呼吸急促,同时被注射的左手肌肉发青。我将情况反映给值班医生,但未引起对方的重视。”朱鹏回忆。

在第二瓶药水快吊完前,朱鹏的反应更加强烈。“当时,我基本不能呼吸,出现了休克。”随后赶来照顾的家属夏小波告诉记

者,这时医生才意识到问题严重,顺手拔掉了针头,并且拨打120,将朱鹏送到长沙市中心医院抢救。

转院后下“病危通知”

12月20日上午9时,朱鹏在家人的陪同下,在中南大学职工医院铁道分院公示栏上指出了当时给他看病的杨医生。

在朱鹏手头的一本病历本上,有当天看病的记录。上面写着:咽喉炎。

朱鹏的家属告诉记者,起初医院连病历本都没有,直到病人出现休克症状,120赶到医院后,医生才慌乱地书写了这份病历。

朱鹏休克后,负责抢救的是长沙市中心医院急诊科的李朝晖医生。他介绍,当时病人转到该院后,呼吸困难,意识不清,所以就下达了“病危通知书”。

“患者是典型的药物过敏性休克,医生通过‘割喉’手术才引出呼吸,算是把患者从死亡线上拉了回来。”李朝晖告诉记者,术后进一步检查确诊,朱鹏咽喉并未发炎感染,他所患的是急性会厌炎。

医院:此事属于医疗意外

“从调查的情况看,患者起初确实被诊断为咽喉炎。”当天上午10时,中南大学职工医院铁道分院负责人何宇明说,因为仪器设备和时间的限制,医生不可能在第一时间确诊为会厌炎。

何宇明说,医生给病人输液用的药有两种,一种是阿莫西林舒巴坦钠,另一种是左氧氟沙星,分两瓶来输。“病人对药物的过敏反应如此滞后,这是谁也料想不到的。”何宇明表示,病人用药前,医护人员按规定为他做过皮试。

“此次事件并不是医疗事故,只属于医疗意外。”何宇明说,在医疗活动中,由于患者病情异常或者体质特殊而发生的医疗意外,医院不用负责。

家属:医院没重视用药反应

湖南省人民医院医务科的相关专业人员告诉记者,左氧氟沙星及青霉素类药物过敏反应主要有两种表现形式,一种是常见的速发反应,另一种是罕见的迟缓反应。

专家认为,速发反应是病人在做皮试或注射后数秒钟即出现全身过敏反应,有时呈闪电式发生。表现有胸闷、心悸、口舌发麻、气短、呼吸困难、紫绀、面色苍白、出冷汗、四肢发冷、脉弱、血压急剧下降,严重者抢救不及时会导致死亡。而在注射后数小时才出现的不良反应等属于迟缓反应。偶有于用药后数日突然发生过过敏性休克者。

但患者的家属还有三点疑问:

第一,求诊时医生没有对病因进行详细诊断、书写病历,直到用药后引起病情恶化、120到场才匆忙补充病历。不判断病名、不书写病历却先下药,符合医疗程序吗?

第二,患者注射药物后出现不适,医生为何不引起重视?

第三,发生不可预知的医疗意外,由此引发的经济损失,难道全部由患者负责?

■记者 刘璋景 张春祥

84326110

1124396647 http://sxdsb.voc.com.cn



12月16日,易先生和几个朋友一起去湘西凤凰,在沱江边拍照留念,却发现合照里少了一个人。
记者 李丹 翻拍

夫妻拍合照,妻子“不见了”

长沙市芙蓉区韭菜园的易先生12月20日来电:好诡异,我们出去旅游,我明明是给夫妻俩拍照,照片里竟然少了一个人,你们快来帮我看看怎么回事?

有人从照片中消失

12月16日,易先生和几个朋友一起去湘西凤凰旅游。在沱江边拍照留念后,易先生一伙人吓坏了,原来,朋友的合照里少了一个人。

“当时他们夫妻俩站在一起,老公搂着老婆的腰,我拍完照准备看照片效果时,发现相片里面的老婆不见了。”易先生回忆。他们猜测可能是什么东西阻挡的缘故,易先生随即加拍了两张,却证实不是他所想的那样。

“如果是被东西挡着的话,后面的背景应该也被挡着才是。你看,这照片后面的背景很清晰,只有女人像人间蒸发了。”易先生一边说一边将相机递给记者看。

易先生用来拍照的是一款富士S4050数码相机,照片里易先生的朋友和背后的沱江风光都清晰可见,但易先生朋友的右脸和妻子却没有出现在照片里。

相机自动合成所致

带着易先生的疑问,记者将其所拍照片拷贝出来交给本报摄影部主任刘桂林。

比较了易先生前后拍摄的照片后,刘桂林分析,照片里少了一个人的现象,可能是相机在自动合成时女士所占位置正好处在合成照片的结合点所致。

一般情况下,人们只会在拍摄风景时采用相机合成,而在风景照中相机的这种自动处理并不容易被发现,但人物照相对就比较突出。在通常情况下,相机内的编辑软件会在自动处理时把边界部分虚化,以达到自然的效果。如果当时该女士所站位置正处于排合照的结合点,就会产生这种效果。

互动

如果你对易先生的“诡异”照片有不同的解释,欢迎拨打本报热线电话84326110或登录本报官方微博。

■记者 王智芳

“农民工温暖回家路”追踪

省检察院“共产党员示范岗”今天做客本报受理讨薪投诉

本报12月20日讯 由本报发起的“农民工温暖回家路”火热持续中。明天(周三)上午,省检察院控告检察处信访接待室将在本报特设流动窗口,接待讨薪农民工,并受理投诉举报。

此次负责接待欠薪农民工的检察官,均来自省检察院控告检察处信访接待室的“共产党员示范岗”,该接待室曾连续三

年被评为全国检察机关“文明接待室”。如果您是被欠薪的农民工,可以在明天上午10点,前来本报一楼新闻会客厅与检察官面对面交流,或者拨打本报热线0731-84326110倾诉您的讨薪艰辛。省检察院信访接待室的检察官们将根据现场办公,受理投诉,并根据被欠薪农民工的实际情况,开展法律援助。
■记者 龚化

相关新闻

项目部“双公示” 农民工工资透明

又到年关,顺利拿到工钱回家过年应该是每个农民工的心愿吧。记者了解到,为了保证工钱确实发到农民工手里,中铁17局长沙地铁1号线新河三角洲地铁站项目部想了个“双公示”办法,先公示工资发放名单和考勤表3天,民工对考核天数和人员名单有异议的,可在3天公示期间向项目部反映,发放工资时再派人现场监督。

项目部书记郑振义说,双公示制从事前、事中、事后对发工资的全过程进行控制,最大限度地保证了农民工朋友的

权益,避免出现项目已拨款而农民工没拿到工资的局面。

眼下进入农民工返乡高峰期,记者了解到,长沙市住建委于本月初召开市建设领域拖欠治理会议。会上,市住建委下发了《关于做好建设领域拖欠治理工作的通知》,《通知》要求各区县建设主管部门,要对本辖区内在建项目的工程款和农民工工资支付情况逐项排查,对存在拖欠的工程项目,要建立监管档案,实施重点监控。
■记者 叶子君
实习生 叶冰 通讯员 郑振义 张茜

中国体育彩票开奖公告

“7星彩”第11149期 本期投注额:16309446元

中奖号码	7 0 7 7 5 2 1	
奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	1	5000000
二等奖	25	14584
三等奖	275	1800
四等奖	3160	300
五等奖	39328	20
六等奖	423208	5

22选5第11347期 本期投注额:1851998元

中奖号码	03 05 10 15 17	
奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	20	26632
二等奖	2608	50
三等奖	48884	5

排列3、排列5第11347期 本期投注额:21892228元

排列	中奖号码 2 9 0		
	投注类型	全国中奖注数(注)	单注奖金(元)
3	直选	2445	1000
	组选3	0	320
	组选6	7265	160
排列5	中奖号码 2 9 0 7 1		
	奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	17	100000	

短信查询体育彩票开奖号码,移动发 CP 到 1066125666,小灵通发 CP 到 10661256,联通发 CP 到 10621956,包月定制 6元/月,咨询电话:0731-84429019。

注:开奖信息以湖南省体育彩票管理中心正式公告为准

开奖信息查询:湖南体彩网 www.hntcai.com

湖南省体育彩票管理中心
2011年12月20日